REDACTIONNEL DU DEPLIANT ARCHIPELAGO MANGUE

CONTEXTE ET JUSTIFICATION
Situé au cœur de l’Afrique occidentale, le Burkina Faso a une population à prédominance jeune. En 2018, 61% de la population étaient de la tranche d’âge de 16 à 35 ans. Plus de la moitié (soit 52%) de cette population est féminine. 
Le pays fait face à de nombreux défis en l’occurrence le faible développement du capital humain, la gestion efficiente et efficace des effets socio-économique de l’insécurité, du chômage des jeunes et des femmes, la faiblesse du pouvoir d’achat des populations, etc.
C’est dans ce contexte que l’axe 2 du Plan national de développement économique et social (PNDES 2016-2020) prévoit diverses actions qui visent l’amélioration de l’offre et de la qualité de l’éducation, de l’enseignement et de la formation en adéquation avec les besoins de transformation de l’économie. 
La stratégie de développement du pays est ainsi bâtie sur la transformation de son économie par le développement du dispositif de l’Enseignement et la Formation Technique et Professionnelle (EFTP) et l’investissement dans les activités agro-sylvo-pastorales qui présentent de réelles potentialités en matière d’amélioration de l’employabilité et de création d’emplois.
Pour la valorisation de la filière mangue qui emploie plus de 20 000 agriculteurs, le Burkina Faso bénéficie de l’accompagnement de l'Union Européenne dans le cadre de son Fonds fiduciaire d'urgence pour l'Afrique à travers le programme « ARCHIPELAGO » déployé  dans 12 pays de la région du Sahel et du Lac Tchad. Au Burkina Faso, le projet dénommé "ARCHIPELAGO Mangue" a été sélectionné à l’issue d’un appel à projets international. Il vise à contribuer à l’amélioration durable de l’employabilité des femmes, des jeunes, des migrants de retour par le développement de la filière mangue.

OBJECTIF DU PROJET 
Contribuer à l’amélioration durable de l’employabilité des femmes, des jeunes, des migrants de retour et au développement de la filière mangue dans les régions des Cascades, des Hauts Bassins et du Centre du Burkina Faso.

CIBLES
Les femmes, les jeunes, les migrants de retour, les formateurs des centres de formation professionnelle, les employés, les chefs d’entreprises.

RESULTATS ATTENDUS 
· Au moins six cents (600) bénéficiaires directs sont sensibilisés sur les possibilités offertes par l’EFTP ;
· Les compétences de quatre cents quatre-vingt (480) jeunes (40% femmes, 30% de migrants de retour) sont développées et accompagnés à l’insertion professionnelle ;
· Parmi les jeunes formés, soixante (60) ont trouvé un emploi ;
· Cent (100) chefs d’entreprises et trente-cinq (35) formateurs sont formés ; 
· Trois (03) nouveaux services innovants sont développés par les structures d’appui au profit des MPME.

STRATEGIE D’INTERVENTION
· Sensibilisation et formation des acteurs ;
· Accompagnement à l’insertion socio-professionnelle ;
· Communication et réseautage (mise en relation d’affaire); 
· Compagnonnage consulaire et capitalisation.

CRITERES D’ELIGIBILITE DES BENEFICIAIRES
· Etre jeune (homme, femme, migrant de retour) âgé de 15 à 40 ans, 
· Etre résident de l’une des régions bénéficiaires (Hauts-Bassins, Cascades, Centre)
· Etre formateur dans un centre de formation partenaire, 
· Etre employés ou chef d’entreprise de la chaine de valeur de la filière mangue,

COUT GLOBAL :  393 546 276 F CFA = 599 957,43 EUR.
DURÉE : 30 MOIS
PÉRIMÈTRE DU PROJET : Régions des Cascades, des Hauts Bassins et du Centre (Burkina Faso).

PARTENAIRES DE MISE EN OEUVRE
· [bookmark: _GoBack]La Chambre des Métiers et de l’Artisanat du Rhône, chef de file du projet chargé du compagnonnage artisanal à travers la formation des chefs d’entreprises de la chaine de valeur mangue identifiée, 

· La Chambre de Commerce et d’Industrie du Burkina Faso (CCI-BF), co-demandeur, chef de file responsable de la mise en œuvre du projet au Burkina Faso

· la Chambre des Métiers de l’Artisanat du Burkina Faso (CMA-BF), co-demandeur chargée de la mise en œuvre du projet.
· L’Organisation Internationale pour la Migration (OIM), chargée de l’identification des migrants de retour, de leurs besoins en formation et de l’animation des sessions de sensibilisation
· La Maison de l’Entreprise du Burkina Faso (MEBF) chargée de piloter les actions de formation en entrepreneuriat des jeunes, l’accompagnement au montage de plans d’affaires et de création d’entreprises pour les jeunes qui le désirent.

Les centres de formations partenaires du projet dans le cadre de la formation professionnelle :
· CAP Matourkou à Bobo
· Centre de formation agro-sylvo-pastorale FA-TIEN
· Centre de formation professionnelle Louis QUERBES de Banfora
· Centre RELWENDÉ à Ouagadougou

CONTACT : 
Chambre de Commerce et d’Industrie du Burkina Faso
Avenue de Lyon 01 BP 502 Ouagadougou 01 
Téléphone : (226) 25 30 61 14/15(226) 25 31 12 66/67 
Email : info@cci.bf
